
■「いつもしている」及び「できるだけしている」の合計上位5位

順位
いつも

している
できるだけ
している

1  12.空き缶は缶専用のごみ箱に捨てる 82.3% 12.6%

2  11.電灯などのスイッチをこまめに消す 49.4% 40.9%

3  10.新聞などを回収に出す 74.3% 14.2%

4  15.資源化物はリサイクルする 57.3% 28.7%

5  3.物品の購入は必要なときに必要なだけにする 29.1% 52.8%

 ・「いつもしている」「できるだけしている」と回答した人の割合の合計が最も高いのは、「12.空き缶は缶

　専用のごみ箱に捨てる」である。

・「いつもしている」と回答した人の割合が2番目に高いのは、「10.新聞などを回収に出す」であるが、

　「できるだけしている」を合せると、「11.電灯などのスイッチをこまめに消す」が2番目に高い。

■「あまりしていない」及び「全くしていない」の合計上位5位

順位
あまり

していない
全く

していない

1  6.自然のエネルギーを使う（太陽光発電など） 12.9% 70.9%

2  1.生ごみを堆肥にしている 13.3% 63.1%

3  16.フリーマーケット・リサイクルショップを利用する 38.9% 37.0%

4  17.休みの日などは自然の中で過ごす 46.1% 17.0%

5  7.自家用車を控え電車・バス・自転車などを使う 29.9% 32.8%

・「あまりしていない」「全くしていない」と回答した人の割合の合計が最も高いのは、「6.自然のエネル

　ギーを使う（太陽光発電など）」である。

・「あまりしていない」「全くしていない」と回答した人の割合の合計が2番目に高いのは、「1.生ごみを

　堆肥にしている」である。

・「6.自然のエネルギーを使う（太陽光発電など）」及び「1.生ごみを堆肥にしている」について、「全く

　していない」と回答した人の割合は、6割を超えており、3位以下と比べて非常に高い。

88.5%

86.0%

行政施策 合計

94.9%

90.3%

75.9%

63.1%

62.7%

81.9%

行政施策 合計

83.8%

76.4%
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第１４章　公共施設について

  【問33】過去1年間に、岡山市の公共施設を利用しましたか。

・回答した人の割合が最も高いのは「1回～数回利用した」49.4％で、次いで「利用しなかった」

　28.9％となっている。

　　岡山市の公共施設（庁舎や公民館など）は、一時的に集中して整備されたことから、今後大規模
　　修繕や更新の時期を一斉に迎えることとなり、安全対策や財政負担の増大が大きな課題となって
　　います。また、「人口減少・超高齢化」の進展を見据えたまちづくりを進め、公共施設の在り方につ
　　いても、需要と供給のバランスのとれた持続可能なものにしていく必要があり、早急に取り組まな
　　ければならない重要な課題です。

定期的に利用した

18.7%

1回～数回利用した

49.4%

利用しなかった

28.9%

無回答及び無効回答

3.0%

（N=5,417）

- 15 -

－ 81 －

第 2部　 調査結果の分析



・　「定期的に利用した」「1回～数回利用した」を合わせた割合が最も高いのは４０歳代で、

　76.6％となっている。

・「定期的に利用した」「1回～数回利用した」と回答している割合が最も高いのは中区で、合わせて

　72.6％となっている。

18.7 

13.1 

14.0 

20.4 

16.8 

14.3 

20.8 

21.5 

49.4 

50.0 

56.4 

54.9 

59.8 

55.1 

48.5 

36.2 

28.9 

36.9 

29.4 

23.6 

22.7 

28.8 

28.3 

35.2 

3.0 

0.0 

0.2 

1.0 

0.7 

1.8 

2.4 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

定期的に利用した 1回～数回利用した 利用しなかった 無回答及び無効回答■年代別

（N=5,417）

（N=84）

（N=436）

（N=677）

（N=846）

（N=798）

（N=1,422）

（N=1,127）

18.7 

17.9 

21.5 

19.3 

17.0 

49.4 

49.4 

51.1 

46.9 

49.5 

28.9 

29.4 

25.0 

30.6 

30.5 

3.0 

3.3 

2.4 

3.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

北区

中区

東区

南区

定期的に利用した 1回～数回利用した 利用しなかった 無回答及び無効回答

（N=5,417）

（N=2,223）

（N=1,129）

（N=804）

（N=1,261）

■区別
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第 2部　 調査結果の分析



  【問33】で「1.定期的に利用した」「2.1回～数回利用した」と答えられた方におたずねします。

  【問33-1】どのような施設を利用しましたか。（複数回答）

・「市役所・区役所」と回答した人の割合が最も高く48.1％、次いで「図書館」が37.7％である。

48.1 

37.7 

30.3 

29.7 

25.7 

19.8 

13.5 

11.1 

10.9 

8.1 

2.2 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

市役所・区役所

図書館

公民館

ふれあいセンター

市民会館・シンフォニーホール・市民文化ホール

支所・地域センター

オリエント美術館・シティミュージアム

スポーツ施設

コミュニティハウス

観光施設

その他

無回答及び無効回答

（N=3,688）
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・「公民館」については、利用割合の高い70歳代以上と低い20歳代との差が35.1ポイントある。
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19.8 
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10.9 

37.7 

11.1 

8.1 

25.7 
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39.6 

9.4 

11.3 

13.2 

3.8 

50.9 
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70歳代以上

■年代別

（N=3,688）
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・あまり大きな差は見られないが、「ふれあいセンター」について北区と南区では15.9ポイントの

　差が見られる。
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■区別
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・回答した人の割合が最も高いのは「知っている」で、38.4％となっている。

・年代別に見ると、年代が上がるにつれて「知っている」と回答した人の割合が高くなっている

　傾向が見られる。

・一方で、「知らない」と回答した人の割合は、20歳代では、5割を超えている。

  【問34】現在ある公共施設について、今後、建て替えなど一時期に多額の費用がかかることを
　　　　　知っていますか。

知っている

38.4%

聞いたことがある

26.4%

知らない

31.0%

無回答及び無効回答

4.2%

（N=5,417）
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1.9 
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・回答した人の割合が最も高くなっているのは、「聞いたことがない」50.6％となっている。

・年代別に見ると、年代が上がるにつれて「聞いたことがある」と回答した人の割合が高くなっていく

　傾向が見られる。

・「聞いたことがない」と回答した人の割合は、20歳代、70歳代以上を除いた他のすべての年代で

　5割を超えている。

  【問35】公共施設の更新問題に関して、「公共施設等マネジメント」という言葉を聞いたことが
　　　　　ありますか。

聞いたことがある

16.1%

聞いたことがない

50.6%

わからない

28.9%

無回答及び無効回答

4.4%

（N=5,417）
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  【問36】公共施設の整備にかける費用についてどう思いますか。

・回答した人の割合が最も高くなっているのは、「いくつかの施設を統廃合するなど、費用を抑えて

　効率的に更新していくのがよい」の64.7％となっている。

・年代別に見ると、全ての世代において「いくつかの施設を統廃合するなど、費用を抑えて効率的に

　更新していくのがよい」と回答した人の割合が5～7割となっている。

費用をかけても現在ある

施設を維持・更新してい

くのがよい
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いくつかの施設を統廃合
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